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H Εταιρία $κοπιά και οι Δωρ€€ς 
 

Του Β.Τζ.Κότγουολ 
 
Η Εταιρία Σκοπιά συχνά επέκρινε τις άλλες θρησκείες επειδή  περιέφεραν δίσκο για συνεισφορές 
στις συναθροίσεις τους. Θρησκείες που οργάνωναν Μπίνγκο, πάρτι με παιχνίδια και άλλες 
προσπάθειες συλλογής χρημάτων έχουν καταδικαστεί επανειλημμένα. Την ίδια στιγμή η Εταιρία 
Σκοπιά  ετόνιζε ότι αυτή δεν έκανε φορτικές  εκκλήσεις για δωρεές ή συνεισφορές! Σχόλια όπως τα 
ακόλουθα βρίσκονταν συχνά στα έντυπα της Εταιρίας τη Σκοπιά και το Ξύπνα! πρίν το 1990. 
 
[οι τονισμοί δικοί μας] 
 
Σκοπιά 1-12-1987,σελ.30,31 (Ελληνική) 
«Από πού προέρχονται αυτά τα χρήματα; Αναρωτιώνται πολλοί. Ανόμοια με τις εκκλησίες του λεγόμενου 
Χριστιανικού κόσμου, οι Μάρτυρες του Ιεχωβά δεν περιφέρουν δίσκο ούτε στέλνουν επιστολές κάνοντας 
εκκλήσεις για δωρεές. Αντίθετα, στις Αίθουσες Βασιλείας των Μαρτύρων του Ιεχωβά υπάρχουν κουτιά 
συνεισφορών—σαν τα κιβώτια συνεισφορών των Βιβλικών Χρόνων». 
 
Ξύπνα! 8-2-1976,σελ.26 (Ελληνική) 
«Αλλά δεν είναι ανακουφιστικό γι΄αυτούς να γνωρίζουν ότι στην τοπική εκκλησία των Μαρτύρων του Ιεχωβά 
ποτέ δεν θα υποχρεωθούν  να καταβάλουν  ένα ποσόν από τα έσοδά τους; Ούτε θα τους επιβληθούν 
αντιγραφικοί τρόποι συγκεντρώσεως χρημάτων. Στην Αίθουσα Βασιλείας, σε μια όχι εμφανή θέση, βρίσκεται 
ένα κουτί συνεισφορών για χρήση  εκείνων που επιθυμούν εκουσίως να δώσουν χρήματα για να 
υποστηρίξουν το έργο της εκκλησίας. Δεν ζητούνται επίσης οι δωρεές που στέλνονται  ταχυδρομικώς στα 
Κεντρικά  Γραφεία της Εταιρίας Σκοπιά, αλλά είναι εντελώς εκούσιες». 
 
Σκοπιά 15-9-1974,σελ.559 (Αγγλική) 
Οι Αίθουσες Βασιλείας αυτής της ευτυχισμένης ομάδας είναι ανοιχτές σε σας και μπορείτε να παρευρίσκεστε 
χωρίς καμιά υποχρέωση, χωρίς να νιώσετε αμηχανία από εκκλήσεις για συνεισφορές ή την περιφορά δίσκου. 
 
Σκοπιά 15-8-1971,σελ.506 (Αγγλική) 
«Η έμφασις για συνεισφορές μεταξύ των Μαρτύρων  είναι  ότι αυτές πρέπει να είναι εθελοντικές και 
αυθόρμητες, από την καρδιά. Στην πραγματικότητα, από τις πρώτες κιόλας μέρες των σύγχρονων  Μαρτύρων 
του Ιεχωβά ήταν πολιτική τους ότι ποτέ δεν πρέπει να περιφέρεται δίσκος ή να γίνονται παρόμοιες εκκλήσεις 
για χρήματα». 
 
Κομπασμοί όπως οι ανωτέρω σταμάτησαν μετά το 1990. Γιατί; Επειδή η Εταιρία  

Σκοπιά έκτοτε άρχισε να δημοσιεύει ανοιχτές εκκλήσεις για δωρεές και συνεισφορές 
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από τους δικούς τους ανθρώπους αλλά και από το κοινό στη δράση  από πόρτα σε 

πόρτα, όχι μόνο τις Κυριακές αλλά κάθε μέρα. Πώς συνέβη αυτό; 
 
Το Συμβούλιο Εξομοίωσης της Καλιφόρνια ήθελε να επιβάλει φόρους στις πωλήσεις βιβλίων, ταινιών και 
άλλων ειδών στη θρησκευτική Διακονία Jimmy Swaggart. H Eταιρία Σκοπιά έκανε μια φιλική  νομική 
παρέμβαση  (amicus curiae)  υποστηρίζοντας τη θέση Jimmy Swaggart  ότι μια θρησκευτική Οργάνωση 
πρέπει να εξαιρείται από τέτοια φορολόγηση. ( Η ειρωνία είναι ότι η Εταιρία Σκοπιά θεωρεί ότι όλες οι 
άλλες θρησκείες  βρίσκονται κάτω από την επιρροή του Διαβόλου, αλλά σε αυτήν την περίπτωση 
έδωσε τα χέρια με τον Διάβολο).Στις 17 Ιανουαρίου 1990,το Ανώτατο Δικαστήριο, στην υπόθεση του 
Συμβουλίου Εξομοίωσης της Καλιφόρνια κατά των Διακονιών Jimmy Swaggart, απεφάσισε κατά του 
Swaggart. 
 
Ένα μήνα μετά την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, η Εταιρία Σκοπιά ανήγγειλε μια νέα 
πολιτική. Ενώ μέχρι τότε τα έντυπά της πωλούνταν με μια συγκεκριμένη τιμή πώλησης, τώρα θα 
προσφέρονταν δωρεάν στο κοινό και έκανε έκκληση για συνεισφορές και δωρεές. 
 
Είναι εμφανές ότι η Εταιρία Σκοπιά εισήγαγε αυτή τη νέα διευθέτηση για 
την αποφυγή καταβολής φόρων  στις πωλήσεις των εντύπων της, κάνοντας 
τώρα εκκλήσεις  για δωρεές και συνεισφορές που επί ένα αιώνα 
καταδίκαζε. 
 
Επιπλέον, στα έντυπά της άρχισαν να εμφανίζονται λεπτομερείς εκκλήσεις για δωρεές προκαλώντας 
πικρόχολα σχόλια μεταξύ των Μαρτύρων. Εξετάστε με ποιο τρόπο καλύπτονται όλες οι πιθανές εκδοχές 
συνεισφορών και δωρεών: 
 

Πώς Συνεισφέρουν Μερικοί για το Έργο Κηρύγματος της Βασιλείας 
 

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΡΓΟ: 
Πολλοί βάζουν στην άκρη και συγκεντρώνουν ένα ποσόν που ρίχνουν στα κουτιά με την ένδειξη«Κουτιά 
Συνεισφορών για το Παγκόσμιο Έργο-Ματθαίος 24: 14». Κάθε μήνα οι εκκλησίες προωθούν αυτά τα 
ποσά στα Κεντρικά Γραφεία στο Μπρούκλυν, Ν.Υόρκης, ή στο πλησιέστερο Γραφείο Τμήματος. 
 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ: 
Εθελοντικές χρηματικές συνεισφορές μπορούν να σταλούν απευθείας στη Βιβλική και Φυλλαδική Εταιρία 
Σκοπιά της Πενσυλβανίας, Κολούμπια Χάϊτς,Μπρούκλυν,Ν.Υόρκη,11201-2483  ή στο Γραφείο της Εταιρίας 
που εξυπηρετεί τη χώρα σας. Κοσμήματα ή άλλα πολύτιμα αντικείμενα μπορούν επίσης να δωρηθούν. 
Μια σύντομη επιστολή που θα δηλώνει ότι αυτή είναι μια απευθείας δωρεά μπορεί να συνοδεύει αυτές τις 
συνεισφορές. 
 
ΔΩΡΕΑ ΥΠΟ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ: 
Χρήματα μπορούν να δοθούν στην Εταιρία Σκοπιά που κρατούνται εκεί μέχρι το θάνατο του δωρητή, με 
την προϋπόθεση ότι σε περίπτωση προσωπικής ανάγκης, θα επιστραφούν στο δωρητή. 
 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ: 
Η Εταιρία Σκοπιά μπορεί να κατονομαστεί ως δικαιούχος Ασφαλιστήριων Ζωής ή κάποιου Συνταξιοδοτικού  
Προγράμματος. Η Εταιρία θα πρέπει να πληροφορηθεί  για οποιαδήποτε διευθέτηση αυτού του είδους. 
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ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ: 
Τραπεζικοί Λογαριασμοί, Πιστοποιητικά καταθέσεων ή ατομικοί Συνταξιοδοτικοί Λογαριασμοί μπορεί να 
κατατεθούν ή να αποδοθούν στην Εταιρία Σκοπιά μετά το θάνατο, σύμφωνα με τις τοπικές τραπεζικές 
απαιτήσεις και προϋποθέσεις. Η Εταιρία πρέπει να πληροφορηθεί για οποιαδήποτε διευθέτηση αυτού του 
είδους.  
 
ΟΜΟΛΟΓΑ ΚΑΙ ΜΕΤΟΧΕΣ: 
Ομόλογα και Μετοχές μπορούν να δωρηθούν στην Εταιρία Σκοπιά είτε σαν απευθείας δωρεά είτε με την 
προϋπόθεση ότι τα έσοδα θα συνεχίζονται να αποδίδονται στον δωρητή. 
 
ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ: 
Ακίνητη Περιουσία που δύναται να πωληθεί μπορεί να δωρηθεί στην Εταιρία Σκοπιά είτε σαν απευθείας 
δωρεά, διευθετώντας να  ωφελεί τον  δωρητή στη  διάρκεια της ζωής του και με τη δυνατότητα να κατοικεί σ’ 
αυτήν. Το άτομο πρέπει να έρθει σε επαφή με την Εταιρία πριν παραχωρήσει ακίνητη περιουσία σ΄αυτήν. 
 
ΔΙΑΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΙΣΤΕΥΜΑΤΑ: 
Περιουσιακά στοιχεία ή χρήματα μπορούν να κληροδοτηθούν στη Βιβλική και Φυλλαδική Εταιρία Σκοπιά 
της Πενσυλβανίας, μέσω μιας νόμιμα εκτελεσμένης διαθήκης, ή η Εταιρία μπορεί να κατονομαστεί ως 
δικαιούχος μιας συμφωνίας καταπιστεύματος. Ένα καταπίστευμα προς όφελος μιας θρησκευτικής 
Οργάνωσης μπορεί να παρέχει κάποια φορολογικά πλεονεκτήματα. Αντίγραφο της Διαθήκης ή της 
Συμφωνίας του Καταπιστεύματος πρέπει να σταλεί στην Εταιρία. 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ ΔΩΡΕΕΣ: 
Η Εταιρία έχει συγκεντρώσει πληροφορίες για τις Προγραμματισμένες  Δωρεές. Εκείνοι που σχεδιάζουν να 
κάνουν μια ειδική δωρεά στην Εταιρία τώρα, ή να αφήσουν κάποιο κληροδότημα μετά το θάνατό τους ίσως 
βρούν αυτές τις πληροφορίες χρήσιμες. Αυτό αληθεύει ιδιαίτερα αν αυτοί επιθυμούν να  εκπληρώσουν  
κάποιον οικογενειακό στόχο ή σχεδιασμό για την περιουσία τους ενώ χρησιμοποιούν  φορολογικά οφέλη για 
να ελαχιστοποιήσουν το κόστος της δωρεάς ή του κληροδοτήματος. Αυτές οι πληροφορίες μπορούν 
ν΄αποκτηθούν γράφοντας στην Εταιρία στην παρακάτω διεύθυνση. (Μετάφραση από την Αγγλική Σκοπιά 
1-12-1994,σελ.19) 
 
 
Με ξεδιάντροπες εκκλήσεις όπως η ανωτέρω αναρωτιέται κάποιος πώς τολμούσε η Εταιρία Σκοπιά 

να επικρίνει τις άλλες θρησκείες. Επίσης, είναι να αναρωτιέται κανείς πώς είναι δυνατόν τόσοι 

πολλοί Μάρτυρες να δωρίζουν τα λιγοστά αποκτήματά τους στην πάμπλουτη πολύ-

δισεκατομμυριούχο Εταιρία Σκοπιά αφήνοντας απέξω τα εξαρτώμενα απ΄αυτούς άτομα. 

 
Ένα επιπλέον σημείο είναι ότι 6,5 εκατομμύρια Μάρτυρες του Ιεχωβά προσφέρουν το χρόνο τους για τη 
διάθεση των εκδόσεων της Εταιρίας Σκοπιά από πόρτα σε πόρτα σ΄αυτό που χαρακτηρίζεται ως «υπηρεσία 
αγρού», «μαρτυρία» ή «διακονία αγού». Αυτή η δραστηριότητα λέγεται ότι είναι «εθελοντική»,αλλά οι 
ΜΤΙ διδάσκονται ότι αυτοί που δεν συμμετέχουν είναι «δειλοί» που θα εκτελεστούν στον 
Αρμαγεδδώνα! Έτσι, ασκούνται αφόρητες πιέσεις σ΄αυτούς να δραστηριοποιούνται σ΄αυτό το είδος 
κηρύγματος. Οι ΜΤΙ που παραλείπουν να συμμετέχουν στην  «υπηρεσία αγρού», αντιμετωπίζουν 
ταπεινωτική συμπεριφορά από τους Πρεσβυτέρους και (ειδικά) από τους Επισκόπους Περιοχής ή και 
εξοστρακισμό από τις εκκλησίες τους—και  αν προσπαθήσουν να  δικαιολογήσουν τη στάση τους πιθανόν 
να αντιμετωπίσουν και αποκοπή (σε σπάνιες περιπτώσεις). 
 
Μολονότι οι συγγραφείς των εντύπων της Εταιρίας Σκοπιά υπονοούν ότι η κύρια πηγή των εσόδων της 
είναι τα «κουτιά συνεισφορών» στις Αίθουσες Βασιλείας, τα περισσότερα έσοδα προέρχονται από τις 
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προσπάθειες των 6,5 εκατομμυρίων ΜΤΙ οι οποίοι κοπιάζουν στους δρόμους και χτυπούν τις πόρτες για να 
προσφέρουν τα έντυπα της Εταιρίας Σκοπιά. Επιπλέον, αυτοί οι ίδιοι οι Μάρτυρες είναι υποχρεωμένοι να 
αγοράζουν τα προσωπικά τους έντυπα από όλα τα περιοδικά και τα βιβλία που εκδίδει η Εταιρία Σκοπιά. Η 
Εταιρία Σκοπιά έχει 6,5 εκατομμύρια αιχμάλωτους αγοραστές που αναμένεται να αγοράσουν όλα τα 
έντυπα χωρίς καν να δούν πρίν το περιεχόμενό τους! 
 
Η Εταιρία Σκοπιά παράγει τα έντυπά της με ελάχιστο κόστος. Οι πρώτες ύλες αγοράζονται μαζικά και 
κάθε στάδιο παραγωγής εξυπηρετείται από εθελοντές. Συνεπώς, είναι βέβαιο ότι από τη διάθεση των 
εκατοντάδων εκατομμυρίων περιοδικών, βιβλίων, ταινιών, CD κ.λ.π. προκύπτει ένα γιγαντιαίο 
όφελος που συσσωρεύεται στα ..ταμ€ία της Εταιρία$. 
 
Μετάφραση από φίλο αναγνώστη του ιστολογίου μας 

 
Για περισσότερα σχετικά με τους Μάρτυρες του Ιεχωβά: 

www.rwssel.pblogs.gr  www.rwssel.blogspot.com 

http://www.rwssel.pblogs.gr/
http://www.rwssel.pblogs.gr/
http://www.rwssel.blogspot.com/

